

第十三届中国民间艺术节举行 浙江安吉《响木舞》冲刺山花奖

本报讯(通讯员 张婷)近日,第十三届中国民间艺术节在山东省青岛市举行,共有21个节目通过初筛并获资格参加艺术节相关活动及山花奖初评,安吉郎村畚族艺术团的《响木舞》名列其中,这支由退休老同志参与编排、表演的舞蹈是浙江省唯一参评节目。

响木舞流传在安吉章村镇的畚族村落——郎村,是一种以敲击木器起舞祭祀的传统民间舞蹈。每年农历七月初七、重阳、冬至等畚族传统节日,当地畚民都会穿上民族服饰,聚集在祠堂或广场,敲起木鼓,跳起响木舞,表达对生活的赞美和热爱。近年,《响木舞》入选了我省第六批非物质文化遗产代表性项目。

本次参赛的《响木舞》表演队伍共30名成员,其中三分之一是当地老同志。为冲刺山花奖,“银尚达人”雷绍仪带领大家从3月底便



开始集训,每天起早摸黑、风雨不断。紧张的排练非常辛苦,但大家都觉得有机会参与比赛展示家乡美,再苦再累都值得。

“老同志们齐心协力,认真排练,用一双鼓槌、一节响木传递快乐的同时,也敲击出他们退而不休、老有所乐的美好生活。”昌硕街道负责编舞的离退休干部党支部书记甘惠芬透露,为了让节目的内涵更加有意义,舞蹈动作经过无数次

细致修改。

原来,为更好展示安吉绿水青山的特色,章村镇专门邀请省市老专家对舞蹈进行二度创编,在音乐中充分融入山歌以及流水、风声、鸟鸣等具有安吉特色的“原生态”声音,并以竹海为主背景,加入竹蓑衣、竹斗笠、竹枝作为服装道具,营造出深厚民俗文化氛围,礼赞“八八战略”实施20周年下的安吉新气象。

一场竞赛培养78名持证养老护理员 西湖区以赛促建做强队伍

本报讯(通讯员 林秋霞)一场竞赛培养出78名持证养老护理员,这样的好事发生在杭州市西湖区。

近日,由西湖区民政局、西湖区人力资源和社会保障局、西湖区总工会联合举办的2023年杭州市西湖区“技能善养·幸福荟享”养老护理员职业技能竞赛圆满落下帷幕。

本次竞赛依据《养老护理员国家职业技能标准》四级(中级工)及

以上要求命题,适当增加相关新知识、新技术、新技能等内容,分为理论知识 and 操作技能两个部分。

操作技能部分涉及生活照护、基础照护和康复照护三个方面,考察参赛选手为老年人进行口腔清理、为老人测量上肢血压以及指导使用手杖行走训练的技能。

此次比赛共94名选手参赛,经过巾帼西丽职业技能培训学校的训练,有78名选手取得理论知识和操作技能均合格成绩。

根据比赛规定,前6名选手,可认定养老护理员高级工技能等级,第7名至第45名参赛选手,可认定养老护理员中级工技能等级。

西湖区民政局相关负责人表示,养老护理员在日常工作中承担着重要的责任和使命,需要具备一定的专业技能和职业精神。这次竞赛的举办为养老护理员职业发展提供更好的平台和机会,同时促进行业内的学习和交流,提高老年人照护服务水平。

从“跑四次”到“跑零次” 椒江区退休人员收“健康大礼”

本报讯(通讯员 盛波 李卫杰)从现场预约到在线预约,从“跑四次”到“跑零次”……最近,台州市椒江区瞄准职工医保企业退休人员健康体检工作难点堵点问题,在台州市立医院推出体检预约系统,打通体检预约服务“最后一公里”。

2023年椒江区职工医保企业退休人员健康体检预约从4月1日开始到8月31日结束,共有3万余

名退休人员符合条件。此前,退休人员要先到户籍所在地便民服务中心领取体检通知单,到指定体检医院现场预约,预约日期当天再到体检医院完成体检,最后到体检医院领取体检报告,整个体检过程至少需要跑4次。

为优化体检服务,椒江区以信息化技术为手段搭建体检预约系统,实现体检预约“跑零次”升级。整理归纳,建立体检人员数据库。

提前导出全区符合免费健康体检条件的职工医保企业退休人员基础数据,整理归纳后,建立全区体检人员数据库,做好数据准备工作。优化服务,搭建体检预约系统。联合台州市立医院搭建体检预约系统,对接全区体检人员数据库,退休人员只需通过手机扫描预约二维码,选择体检医院、预约日期后即可预约成功,如遇时间冲突,也可灵活变更预约日期。

钱塘： 支部联建学法律

本报讯(通讯员 柏蕙瑛)“唐法官,自书遗嘱是否签名后还要按印?”“录音录像遗嘱怎么操作呢?”近日,在杭州市钱塘区市管退休干部党支部党建联建活动中,该区人民法院民一庭法官唐伟利耐心为老同志提供法律咨询。

唐伟利从《民法典》继承编的修订背景出发,结合生活中的实际情境,从遗嘱与遗赠的形式、效力、区别等方面进行分析,向在场老干部全面解读继承编法律规定,进一步增强大家的法律意识。随后开展公益法律咨询服务,就老同志们提出的法律问题进行解答,并对大家所关心的遗产继承、婚姻家庭、合同纠纷等方面进行详细分析。

海盐： 携手景宁促共富

本报讯(通讯员 富慧琴)近日,嘉兴市海盐县委老干部局与丽水市景宁畚族自治县老干部服务中心签订“山海协作 银耀共富——海盐县与景宁畚族自治县老干部工作共建协议”。

两地老干部工作部门将以“优势互补、资源互享、互联互动、互促共赢”为原则,通过党建联建、银才互助、活动联办、研学互推、队伍联育等途径,围绕离退休干部党建、正能量发挥、阵地建设、队伍建设、资源共享、交流会商等方面建立共建机制,打造海盐—景宁老干部工作领域山海协作、银耀共富新样板。

南浔： 以球会友亮风采

本报讯(通讯员 李公平)近日,湖州市南浔区双林镇老年学校举办一场老年乒乓球团体邀请赛,来自省乒乓球协会、市乒乓球协会等12支代表队共70余人参加。最终,浙江省宿将乒乓球队获得冠军。双林镇老年学校负责人李公平介绍,比赛为广大老年球友提供一个相互交流、切磋球技的平台,促进他们的身心健康,同时也为杭州亚运会及全民健身运动的开展营造浓厚氛围。